

回顾2017年 宁海人旅游出现了这些新变化

记者 潘璐璐

2017年,越来越多的人走出宁海,走出国门,和家人、朋友享受舒展身心的旅行。还记得2017年你都去过哪里,什么时候去的吗?记者采访了多家旅行社,盘点出宁海人2017年的旅游消费新特征。



出游不再扎堆 春秋仍是旺季

见识过每年春节、十一黄金周国内景区的拥堵,2017年,全国游客都表现出了错峰出游的倾向,宁海游客也不例外。据宁海多家旅行社工作人员介绍,客户在咨询出行时间时,往往主动避开假期,选择周末加前后一两个工作日出行,组成一个三四天的

小长假。如今,交通更便利,旅游供求信息更透明,游客的出行成本更低、效率更高,加上居民收入普遍提高,出行意愿强烈的游客不会再囿于没时间、高成本的困境,旅游变得触手可及。错峰出游分流了旺季的游客量,因此,总体来看,旅游淡旺

季对比不像以往那样强烈,一年四季,都有不少宁海人踏上旅程,去异地一饱眼福。相对来说,春秋两季仍是出行人数较高的季节,这两季,游客会选择去浙江周边的景区,踏春、赏秋、登高、露营,走访几个著名景区。出游人数第二多的是夏季,

长达两个月的暑期,是学生群体、教师群体、家庭游最集中的季节,游客会选择稍远一点的路线,去西北的草原,东北沿线的海滨城市,甚至去地球的另一端澳洲过一个反季节假期。

海岛冬暖夏凉 欧美冬季热销

据中青旅工作人员统计,近几年来,海岛游呈现出越来越热的趋势,究其原因,一是性价比高,二是旅游体验好。各家旅行社推出的海岛游线路,最火的莫过于普吉岛、苏梅岛等海岛资源众多的泰国游,已经位居榜首多年。“现在几乎不用推荐,没去过的游客想去,去过的很多都想再去玩,这是一个老少皆宜的国家。”旅行社工作人员说。

除了泰国外,马来西亚、新

加坡、越南等东南亚国家,也是宁海市民出游的热门目的地。这些景点不仅在冬季成了避寒暖冬游的首选,在夏季也颇受游客喜爱。海风习习、绿植密布的海岛环境凉爽宜人,大大降低了炎热的气温,海岛旅游的气候优势就体现在冬暖夏凉上。旅行社工作人员介绍,东南亚国家的海岛旅游胜地等大多是消费型旅游目的地,其游、购、娱的特性很符合国内游客的出游喜好,而且受国

家政策利好、性价比高、路途近、气候宜人、度假资源丰富等因素影响,这些地方一直是中国游客的出境游热门选择。

2017年,宁海游客的出行目的地除了传统的国内景区和充满热带风情的东南亚海岛外,还有欧美线路。这也是让旅行社人员比较意外的。和2016年相比,前往美国、欧洲、澳大利亚等地的游客数量飙升,以中老年人组团出行为多数。“在消费升

级的趋势下,有越来越多的游客选择欧美国家为出行目的地。”旅行社票务负责人说。冬季,受气温较低的影响,欧美线路处于淡季,价格较低,人均1万元起步就能拥有一次长达十天的欧洲游,走遍七八个国家。而澳洲与中国季节相反,主打避暑游、暖冬游,旅游时间比较集中,因此价格稍高,冬季报价约每人3万元人民币。

提前计划出游 目的地更明确

由于飞机出行的日渐便利,让出行人群逐渐分层:休息时间不固定的人选择说走就走,对机票价格相对没那么敏感;有固定工作时间的批人,对机票价格也更加敏感,越来越早规划自己的行程。因此,想旅游——请假——购票——出行的固定格式逐渐被打破。有意思的是,和航程

长、价格贵的欧美航线相比,越是航程短、出境手续便利的目的地,消费者越提前买票。浙旅假期的张经理认为,越是航程短的目的地,消费者越容易利用节假日、周末安排出行,看到便宜的机票越容易作决定。

过去几年,宁海游客都喜欢心血来潮出门玩,来一场说走就

走的旅行,可总因为各种原因走不了。例如,“下周去泰国的团有吗?”“想去海南,最快什么时候?”“一家六口想去日本,还有余票吗?”咨询的市民往往把时间掐得很紧张,但这时候,旅行社已没有名额了,或者游客根本没准备好护照和签证。但近两年,宁海人表现出了较高的出游

计划性,越来越多的人选择提早订票。暑期的海岛游,早在三月份就销售一空;2018年春节的出境游,11月初就有市民来预订。同时,大家还提出了具体的出游要求,如旅行目的地非常明确,想去哪个景点,想参观什么建筑,想去哪个地区购物等等。

旅游预算升高 追求更高品质

近几年,为了深度体验旅游目的地的生活方式,自由行、半自由行、全自由行渐渐列入了游客的选项。与传统旅行不同,自由行一般包含旅行社提供的交通和住宿,其他全由游客自行规划;半自由行包括旅行第一天或者前两天的固定行程,后期行程由游客根据前一天的游玩情况决定。以青年游客为主力的全自由行,即完全不通过旅行社,自驾,自

己订酒店,安排旅游计划。自由行满足了游客不同的旅游需求,这也意味着游客无法享受报团的优惠,要支出更多的旅游费用,平均算下来,会比报团增加30%的费用。

整体来看,2017年宁海市民的旅游预算普遍有所升高。以往,市民会比较在意报价和景区花费,但去年,在多项选择上,如出行方式、软硬座、酒店级别、用餐标准,大家更

愿意选择中高档的标准,提高自己的旅游品质。除了住得好,吃得好以外,大家更注重在当地的游玩体验,愿意参观一些当地特有的文化活动,加强自身与景区的互动。

君临天下旅行社的负责人蔡女士分析发现,比较明显的消费结构变化,通常出现在春节前后的旅行中。因为春节的特殊性,与家人朋友团聚的时间又很难得,在这个时间段的

旅行,大多数游客都会选择报价较高的、舒适度更好的、体验性更强的旅游团,相对来说,对费用的顾虑会降到比较低。而安全和舒适一直位居出游需求的首位。从数据变化来看,前两年兴起的自由行为在2017年稍稍有所降低,尤其在出境游方面,游客还是希望有导游全程陪同,保障出行游玩的安全。

华东旅行商 踩线“静城宁海”

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 顾一龙) 1月18日至19日,来自苏州、无锡、上海、舟山、台州等城市的多家旅行社商汇聚宁海,参加县旅游委员会举办的“宁海静是美”旅游推介会,并进行了踩线活动。

在推介会上,县旅委介绍了宁海全域旅游IP宁宝,推荐说明了静养温泉、静品古镇、静美乡村、静享滨海四条精品旅游线路。会后,客源旅行社实地走访了宁海森林温泉、前童古镇、梁皇山等景区,亲身感受“静城宁海”独特的魅力。

近年来,宁海旅游积极向省内外主要客源地抛出“橄榄枝”,在宁波、杭州、上海、南京等地的地铁、高铁站、公交车、机场投放了大屏广告,吸引外地游客来宁海旅游。2018年,县旅委将进一步拓展华东市场,力争将“静城宁海”打造成为华东地区的热门旅游城市。



浙东第一尖 喊你去玩雪

记者 潘璐璐 通讯员 顾一龙

“南方人畏冬,但不畏雪”,可惜宁海很少下雪,更别提打雪仗了,好在深州的浙东第一尖滑雪场弥补了这个遗憾。滑雪这一项曾一度局限于北方的冬季运动,在宁海也开辟了一片天地,积累了超高人气。尽管2018年的第一场雪还在路上,但早已挡不住各地游客想要在雪地里撒欢的念头。

浙东第一尖·雪山欢乐谷位于深州镇野猪坑,耸立于宁海、奉化、新昌连绵起伏的群山之巅,海拔954米,山顶林海雪原,奇石幻雾,峰险谷幽,风光旖旎,可谓“天然氧吧”,天气晴朗时还能远眺大海!从世界木屋村坐长达2000米的观光缆车可直达山顶滑雪场3000平方米的飞碟大厅。大厅内设有雪具租赁中心、旋转餐厅、四上用品店、咖啡厅、原始珍稀动物展览馆,在大厅还能观赏到四周的森林竹海,奇峰异石。

浙东第一尖山顶占地面积90000余平方米,是华东地区规模最大的滑草、滑雪场之一。景区所用的旱雪也称为四季雪,是一种在无雪状态下的滑雪方式,与滑旱冰相比,旱雪的真实感更强,它所采用的滑雪技巧和滑雪工具都与滑真雪一样,是非雪季节和南方城市满足滑雪爱好者滑雪兴趣的替代方法。滑雪场共设有三条滑雪道,一条是初级滑道,一条是波浪型滑道,还有一条是带有刺激性旱雪滑道,同时还设有小型练习道和儿童滑雪培训基地。三条不同的滑道可满足高中低不同水平的滑雪滑草爱好者的需要。雪道宽敞,场地开阔,起伏多变。冬季滑雪项目根据天气情况,开放单板、双板滑雪、跳板滑雪、越野滑雪等娱乐项目。除了冬季能畅玩雪山,春夏秋三季也可以体验一把驰骋雪山的刺激,浙东第一尖·雪山欢乐谷四季开放,根据天气情况调整娱乐项目,建议咨询后再前往。

浙东第一尖紧邻中国三大温泉之一宁海森林温泉,滑完雪出了一身汗,还能下山泡个温泉,好不惬意。第一尖山下,有天明山温泉酒店、南苑温泉山庄以及深州南溪村民宿可以入住。

【景区路线】

非自驾:宁海客运中心坐马岙车—马岙—野猪坑村—浙东第一尖·雪山欢乐谷

自驾:宁波绕城—甬台温高速宁海北出口下高速,向梅林方向开,进深州镇走第一尖方向。从深州镇出发开30分钟左右可到浙东第一尖景区。导航搜索“马岙”或者“野猪坑村”。

【营业时间】

08:00—17:00 (以游客离开为准)。

【票价】滑雪套票平日238元,包含门票、缆车、滑雪2小时。周末票价298元,包含门票、缆车、滑雪1小时。春节套票398元,包含门票、缆车、滑雪1小时。

【景区电话】

0574-59995999

